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西关小学平行路校区 美术 科备课表（一）

备课组：  四  年级 （下）                                  执教人：  闫清华  

	课   题
	设计文化衫
	第  单元第 15 课
	总课时
	1

	教材分析
	本课属于“设计.应用”学习领域。文化衫穿着舒适，通过色彩、图案，在领口、袖口、下摆上做出富有创意的设计，来表达自己的个性或特殊意义。引导学生综合运用美术技法设计出一件时尚而特别的文化衫，既能增强学生的设计意识、动手能力，又能提高其审美情趣和艺术品位。

	教学目标
	1、通过本课教学，使学生理解、认识文化衫是一种特定时代的产物，具有反映某个时代的社会文化的特征。

2、引导学生用美的眼光来欣赏文化衫带给社会的清新的装饰美感。

3、启发学生用所学习到的艺术知识和修养来设计一件能够表达自己的审美情趣的文化衫。

4、培养学生良性的审美意识，勇于表达自我的创造意识。

	教学重点
	 文化衫的设计构思和个性化风格的表现。

 

	教学难点
	找到适合主题的元素，符号和色彩，设计出具有个性和内涵的文化衫。

	教学准备

（资料收集）
	各种文化衫图片资料、教学课件、多媒体设备

	板书设计
	设计文化衫
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西关小学平行路校区  美术 科备课表（二）

	第        课时教学案

	教学流程

	一、提问导入

提问导入：同学们，从小到大，你们穿过自己设计的衣服吗？想不想尝试穿出自己的个性？

市面上出售的各种文化衫都反映了时代流行的文化观念，体现了设计者的审美取向，所以，这节课，同学们就要充当一次文化衫的设计专家，设计出能够体现自己的审美观的文化衫作品。

问：夏天的时候，很多人喜欢穿那种个性的T恤衫，上面有各种各样的图案、文字，它有一个通俗的称谓，叫什么呢？

学生回答：文化衫。

二、欣赏交流，总结方法
文化衫不但穿着舒适随意，还因为色彩多样，图案活泼，受到当代年轻人的喜爱，成为一种潮流。

1.文化衫的特点？

舒适、凉爽、随意、大众、时尚、好看等。 

2.文化衫的文化内涵？   

教师总结：文化衫一般是指在服装上设计具有特定文化内涵和图案的T恤衫。

文化衫是大众服装，但却很个性时髦，其色彩、图案、领口、袖口、下摆造型常有创意变化，图案内容丰富，政治、民族、音乐电影、宠物卡通、主题、潮流信息……

无所不容，它最大的价值不在款式面料，而在于所承载的文化意义。

3.文化衫的由来

美国士兵在第一次世界大战期间，注意到欧洲士兵使用的棉质内衣轻巧舒适，而自己的士兵则穿着羊毛（绵）制服，大汗淋漓。这种棉质汗衫在美国士兵之间马上成为抢手货，并其形状而称之为T恤。第二次世界大战期间，T恤成为了美国陆军及海军的标准内衣。

T恤成为了自我表达甚至宣传的媒介，展示的图案包罗万有，可以是文字、图画甚至是照片，因此也被称作“文化衫”。

它不仅仅是一件好看的衣服，更是穿着者对个人生活喜好与信仰的一种自由表达。

所以我们对文化衫设计时要注意哪些问题多作了解。

作品分析：（分析文化衫设计时要注意哪些问题及文化衫的文化内涵的展现。)

北京奥运会自愿者文化衫：

  师问：主题？   

  师问：图案设计？  

师问：色彩搭配？   

师总结：北京奥运会文化衫以奥运五环，志愿者的标志 ，在中国祥云代表吉祥如意，色彩以红色为主，代表了胜利的色彩，充分体现了中国特色。 




西关小学平行路校区  美术  科备课表（二）

	第       课时教学案

	教学流程

	生答：北京奥运会

生答：奥运五环，代表志愿者的标志 ，北京奥运会

生答：红色、黑色

5.文化衫设计应注意的问题：    

（1）主题是什么？

（2）运用什么图案？

（3）如何搭配色彩？

三、学生作业

作业：

以班级为主题设计1件文化衫，是整个班都要穿的，包括图案和文化衫，可以是长袖也可以是短袖。

文化衫的绘制步骤： 

（1）确定主题； 

（2）先画草图，设计纹样，色彩搭配； 

（3）用彩色粉笔把设计好的图形勾画在文化衫上； 

（4）用彩笔（油性笔）绘制

四、作业评价

教师点评，学生之间互评

课堂小结
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